

如果从警有段位

□ 许广硕

我于2021年从中国人民公安大学毕业,同年12月来到邢台市公安局襄都分局北大街派出所,开启了我不断“闯关升级”的警营生活。

青铜
入场锻初心

如果青春有颜色,那一定是警察蓝。派出所值班的第一个晚上,我凝视着无尽的黑夜,想象着自己工作的样子:抓捕犯罪嫌疑人时身手矫捷、飞檐走壁,蹲守窝点时眼观六路、耳听八方,审问嫌疑人洞察秋毫,法律条文信手拈来……

“广硕,出警了!”同事的喊声将我拉回了现实,原来是一名群众酒后将手机弄丢了寻求帮助。

“这还不简单?直接打电话过去看在谁那儿拿回来不就行了?”初出象牙塔的我显然还是想得太天真,打电话过去一直无人接听,报警人酒后意识模糊,只是大概记得走过建设路,去过河边公园。我和同事兵分两路开始沿途寻找,冬天的夜冷得刺骨,寒风钻进裤脚直往身上灌,一个多小

时的奔波将双脚冻到发麻。最终,借着微弱的亮光,我们在河边草丛里找到了手机。

报警人连声道谢后满意地走了。能够给群众提供帮助,我感受到被群众需要的温暖,体会更深的是服务群众不能只靠一腔热血,更要讲究方式方法,不断积累自己的经验,才能让自己的经验在派出所工作中不断升级。

白银
求索炼韧劲

“虽然他是我父亲,但我要求必须立案处理!”2022年2月,我接到这样一起警情:在辖区某小区,报警人晚上醉酒回家与父亲发生口角,父亲情急之下动手将其推倒在地,两个人话赶话把生活中的鸡毛蒜皮全都搬了出来,最后闹到了派出所。本是一起家庭矛盾,但报警人执意要求“立案”处理。“如果父子间的心疙瘩不解开,以后还会发生矛盾,如果单纯进行处罚,父子可能会反目。”于是,我决定“受案”,对他们进行调解。

事后,我单独找到报警人了解事情的背景,待其冷静下来后,又将双方叫到一起,报警人态度

有所缓和,但碍于面子还是坚持要“立案”。于是我找来报警人的父亲,和他商量来个“欲擒故纵”。我当着报警人的面“批”了手续,下了“拘留证”,报警人见我真的要拘留他父亲,也傻了眼,本来毫不含糊立马变了态度,面对父亲也是十分后悔。最终二人重归于好,各自承认错误,把平日里的积怨都说开了。

这起警情我花了一个星期耐心给双方做思想工作,最终让打人者受到教育,也让报警人认识到自己的错误,让父子俩认识到各自的问题,妥善沟通重归于好。我想处理案子从来不是简单的取证结案,而是要设身处地站在群众的角度考虑问题,把群众当成亲人去处理问题,才能把矛盾从根本上消除。我在一次次处警中不断升级我的经验,再也不只是刚入警营时的那个毛头小伙子了。

黄金
磨砺需风雨

“你给身边的同学起过外号吗?”那一天,我受邀走进东大街小学,给孩子们上法治教育课。

站在讲台上,面对台下几十

双清澈的眼睛,我感受到前所未有的压力,我用他们能够听得懂的方式介绍了校园暴力的形成原因、行为后果,用生动有趣的语言给他们普法,教会他们遇到问题时应该怎么办,真心希望这一场培训可以保护到遭遇校园暴力的同学,可以规劝误入歧途的少年。

培训结束后,几个学生拉着我,不仅问了很多关于校园安全的问题,还对警察的工作产生了兴趣。

“警察叔叔,你都遇到过什么样的坏人呢?”

“叔叔,我以后也要像你一样当警察,保护同学不受欺负。”

我耐心地回答学生的问题,真切地感受到警察的力量在他们中间传播。

回单位的路上,师父跟我说:“我们见证了你的成长,说话有力度了,办事有分寸了,再也不是以前那个青涩沉闷不敢言语的学生了。”一年多的派出所工作让我经历了很多,也进步了很多,成就了一个不一样的我。

路虽远,行且将至;事虽难,做则必成!我深知自己还有很长的路要走,但既然选择了远方,便只顾风雨兼程,终有一天,我将迎来自己的荣耀。

老人暴雨中独自徘徊
省会轨道公安
暖心照顾寻到家人

□ 河北法制报记者 张志青

8月4日晚,省会石家庄下起了大雨。19时50分,石家庄市轨道公交分局民警在东庄地铁站巡逻,至C出入口处时发现一老人在暴雨中不停地徘徊,遂立即上前将老人搀扶至站内避雨,并详细询问具体情况。

经初步沟通,警员发现老人无法叙述个人情况,也无法携带随身物品确定其身份。

警务人员为老人准备了热水与纸巾防止其淋湿感冒,同时查询老人的活动轨迹。老人有当地口音,警务人员决定开展联合走访,扩大搜寻范围,并在工作群、微信群内发布协查信息。

一名警员通过村内联络群发布信息后,接到一名群众反映,称其与老人家属认识。警员辗转联系到老人家属,说明情况后,家属表示十分感谢,并请求警务人员多照顾一会儿老人,自己马上过来接。

老人家属来到后讲述,老人于上午11时从家中走出,可能是沿太行大街与滹沱河沿岸一路走过来的,幸好被警员发现并悉心照顾,再次对警员的热心帮助连连感谢。

轨道公安温馨提示:老人独自出行的,可在老人身上携带写有家庭住址和亲属联系方式的卡片。轨道公安遍布全市各地铁站,有需要帮助的可直接向警务人员或警务室求助。

外地女童与家人走散迷路 清河公安民辅警接力救助

河北法制报讯 (田同安 王国惠)8月2日,一个外地6岁孩子在清河县城与家人走散后迷路,被清河县公安局交警大队执勤交警发现,通过清河公安交警、派出所民警辅警接力救助,为孩子找到家长。

8月2日16时30分许,清河县公安局交通警察大队交警在太行路武松街执勤时,在一眼镜店门口发现一名年幼的女童独自在路边行走,不时向四周张望,无家长陪同,疑似与家人走散。此时,大街上车辆、行人川流不息,女童漫无目的闲逛很危险,民警见状将孩子带至安全地带。面对陌生的环境,孩子情绪有些不稳定,执勤交警一边耐心安抚,一边沿途走访周边群众,帮助其寻找家人。武松街某宾馆负责人看到孩子照片后回复,孩子及家长就住在其宾馆。

女孩由于年纪小,说不出父母的电话、入住宾馆名称和位置。交警带着孩子转了近两个小时也没找到其入住的宾馆。此种情况下,执勤交警将孩子带至长江派出所,派出所民警随即通过微信将孩子照片发至辖区宾馆负责人,请他们协助寻找孩子家人。

随后,民警电话联系到孩子家长刘某,此刻他正焦急地寻找突然不见的孩子。刘某很快来到长江派出所,看到孩子安然无恙,眼含热泪抱住孩子,对在场的警察连连表示感谢。

为救援水中被困货车 辅警三度钻进车底

□ 吕琛

8月4日凌晨,驾驶员李师傅驾驶货车到文安县送货,因雨后路面积水较多,不慎把车开进了路中间的绿化隔离带里,底盘被卡住,加上雨水较深,车辆动弹不得。司机人生地不熟,无奈之下只得请求交警帮忙联系救援队来救援。

接到求助电话后,文安县公安局交警大队左各庄中队交警赶到现场。货车左侧的前后两个轮胎都开进了绿化带里,车辆倾斜严重,如不及时处理,可能会出现侧翻的危险。交警多方联系救援队,确认救援队因故无法救援后,协调了一辆吊车赶到现场。

交警在和吊车司机商定救援方案后,立即展开救援。由于货车的左侧两个轮胎卡在绿化带里,吊车的吊钩绳无法从车底穿过去。左各庄中队辅警王统先后两次钻进车底,躺在积水里,把吊车钩固定。经过施救效果却不明显。

他们立即调整救援方案,王统从路边搬来石块,不顾浑浊的积水,第三次钻进车底,对车前半部分和后半部分固定后,分两次起吊。最终,货车成功被救援出来。

李师傅将车开到路边后,激动地握住交警的手表示感谢。交警叮嘱李师傅要检查好车辆,确保安全上路。

少年误入车流惊慌奔跑 民警及时救助化危为安

河北法制报讯 (戴燕山 肖思予)在车辆川流不息的省道上,有一少年在路中穿梭奔跑,青龙满族自治县公安局民警见状立即上前,将少年带至安全地带,避免了悲剧的发生。

当天,青龙满族自治县公安局平方子派出所民警在251省道平方子段巡逻时,被接连响起的喇叭声与惊叫声吸引,循声望去,有一名少年似是被惊吓到,喊叫着在车流中穿梭奔跑,过往车辆纷纷鸣笛躲避,情况十分危险。

该路段属于交通要道,马路上往来车辆非常之多,时常有重型大车驶过。民警见状,赶紧上前将少年从

车流中带至安全地带。少年说话时吐字不清,根本无法回答民警的问题。在民警的耐心安抚下,少年同意跟民警上车。随后,民警便逐一联系附近村的村干部确定少年的身份,经平方子村干部确认,少年为该村人。

联系到少年家人后,民警与村干部一起护送其回家。通过询问,了解到孩子的父亲忙农活儿,爷爷奶奶不在家,无人看管,独自留在家中的他跑到马路上,如果不是民警及时发现制止,后果或许不堪设想。将少年安置好后,民警再三叮嘱其家人严加管护,确保安全,少年的家人连声称谢。

警惕 你家孩子可能正遇到这类陷阱

□ 段盼盼

几天前,满脸焦急的韩女士急匆匆来到安平县公安局反诈中心报警,称手机绑定的银行卡有3万多元,突然发现卡里的钱所剩无几,心急如焚,不知道该怎么办,遂求助民警,希望可以挽回经济损失。

民警耐心安慰着韩女士的情绪,结合韩女士诉说的孩子经常拿手机玩游戏以及知道银行卡密码的实际情况,很快意识到韩女士及其女儿应该是遇到了网络电信诈骗。

反诈中心民警立即开展调查,多方取证,发现韩女士的女

儿闲暇时经常使用韩女士的手机玩某款游戏。前些天,孩子在玩手机游戏的过程中看到弹出窗口显示“免费获取游戏皮肤”,便点击进去,随后被提醒需要添加微信好友可以教她领取,便添加了对方微信,之后在对方的哄骗和指导下,一步一步按要求进行操作,点击不明链接,输入支付密码,最终也没能获取到游戏皮肤,卡里的钱却没了。

经后续调查,民警发现韩女士的女儿点击的不明链接为某购物平台的支付链接,点击进入则会为陌生人完成代付。为减少韩女士的钱财损失,民警当即

同该购物平台取得联系,经多方沟通协调,最终为受害人挽回大部分经济损失。目前此案正在进一步调查中。

次日,韩女士怀着无比激动的心情将一面锦旗送到反诈中心,表达谢意。同时民警也指导韩女士下载安装“国家反诈中心”APP,并进行了相关的反诈宣传。

孩子们经常会拿着家长的手机玩游戏、刷视频,一些家长可能不以为然。在此,警方提醒家长注意以下几点:

避免孩子沉迷网络游戏,家长尽量与孩子多沟通、多培养课外兴趣,帮助孩子树立正确的网

络游戏消费观念和行为习惯,对孩子使用的电子产品要经常检查。

做好手机支付安全措施,家长务必保管好自己的手机、银行卡等重要物品,切勿告知孩子手机支付密码等重要信息,不要将有支付功能的APP设置为免密支付等,以免孩子受骗后进行大额转账汇款。

加强对孩子的反诈教育,增强孩子们的反诈防骗意识,教给孩子对来历不明的电话、短信、链接、二维码一律不看、不理、不点、不扫描,对于任何理由的转账、汇款要求,坚决不听不信不转账。